

淡江主辦經鼎盃EMBA盈利模式競賽 AI + SDGs激盪創新永續力

學習新視界

【記者陳浩臺北校園報導】由數位發展部數位產業署指導，本校商管學院主辦的「第二屆經鼎盃 EMBA 盈利模式競賽」，10月4日在台北校園中正紀念堂盛大舉行。適逢創校75週年，活動以「AI + SDGs = ∞」為主題，吸引全臺22支團隊參賽，經過激烈角逐，最終由「鋰直氣壯隊」勇奪冠軍經鼎獎及最佳陳述獎，共獲得獎金11萬元。亞軍經營獎由「山沐SUNMOON隊」獲得，獎金5萬元，季軍問鼎獎則由「炎源終結者隊」抱回，獎金3萬元。今年新增「最佳陳述獎」及「最佳永續獎」兩個獎項，鼓勵參賽團隊全方位精進論述與永續實踐，其中「最佳永續獎」由「EcoCycle勝鋒隊」奪得。

本校行政副校長林俊宏致詞時表示，「AI + SDGs = ∞」為本校註冊商標，也是引領全球產業轉型的關鍵方向。企業願意投入ESG發展，也能代表其獲利能力，無論企業規模大小，AI與永續都是未來發展的主要趨勢。並以設置太陽能板與電動車充電樁為例，說明本校積極落實永續校園目標。商管學院院長楊立人表示，面對AI浪潮與新世代價值觀的變化，企業要成功，必須掌握時代脈動與數位轉型趨勢，並以創新思維回應市場需求。

經濟部次長 何晉滄指出，臺灣當前正面臨關稅談判、企業轉型與數位轉型等多重挑戰，唯有持續強化自身能力，才能在全球競爭激烈的環境中脫穎而出。他期許經鼎盃能年年舉行，成為發掘優秀企業與經營模式的重要舞台。數位發展部數位產業署副署長陳慧敏也指出，政府正推動「AI新十大建設」，具有創新性與可行性的企業盈利模式，均可洽詢數位發展部。

本屆評審陣容橫跨政策、創投與產業界，包括經濟部次長 何晉滄、美國安卓樂資本 Andra Capital科技私募基金董事長林家振、本校化學系校友宗瑋工業董事長林健祥、至寶光電創辦人周青麟、勤業眾信聯合會計師事務所資深副總經理溫紹群及頂峰資產管理董事長劉助，從創新性、執行力與可行性等面向進行綜合評選。林健祥表示，雖然自己並非EMBA出身，但具有長期經營企業的實務經驗，對參賽團隊能在短時間內展現構想與成果感到相當佩服，他舉例指出，去年獲得第二名的隊伍，依據評審建議調整策略後，今年再度參賽時，獲利與經營表現明顯提升，顯示競賽具有實質的學習與進步成效。

承辦單位，中華商業模式發展協會理事長陳品峰表示，經鼎盃不僅是一場競賽，更是培養創新思維與實務能力的重要平台，參賽者透過專業評審的建議，深化對商業策略

與表達技巧的理解，他特別感謝林健祥慷慨贊助50萬元，協助活動順利舉辦並擴大影響力。他在會中宣布將繼續舉辦第三屆，並規劃增設商業模式工作坊與論壇，協助更多菁英團隊探索創新經營之道，推動臺灣企業永續發展。

參賽隊伍「超級省油王」成員、電算系（現資工系）校友陸金峰表示，在參加本校「觀勢匯天下」課程時，因緣際會得知此競賽，他希望藉由參賽機會，協助公司產品進行驗證與整理，並透過觀摩他人，找出企業未來的發展方向。



經營獎

Business Model Prize

指導單位
數位發展部數位產業署
主辦單位
淡江大學商管學院
聯合主辦
文化大學商學院
長庚大學管理學院
國立政治大學產學營運創新
淡江大學觀勢匯天下
國立陽明交通大學管理學院
國立臺北科技大學管理學院
國立臺北商業大學管理學院

友會
3A校友會
YUAN
AIMPR

淡江時報



經鼎盃EMBA 盈利模式競賽

問鼎獎

指導單位
數位發展部
主辦單位
淡江大學
協理主辦
文化大學商學院
長庚大學管理學院
國立政治大學
淡江大學觀摩團
國立陽明交通大學
國立臺北科技大學
國立臺北商業大學

協理社 EMBA 聯合會
EMBA 聯合會
智慧分享協會(MSA)
EMBA 聯合同學會
管理科學系所友會
臺北科技大學管理學院EMBA校友會
臺北商業大學企業EMBA聯誼會
EMBA 聯合會
ajG
YUAN
AimPH

淡江時報



經鼎盃EMBA 盈利模式競賽

最佳永續獎

指導單位
數位發展部數位
主辦單位
淡江大學商管學
聯合主辦
文化大學商學院
長庚大學管理學院
國立政治大學商學
淡江大學趨勢學
國立陽明交通大學
國立臺北科技大學
國立臺北商大

承辦單位
EMBA雜誌社 EMBA
中華兩岸EMBA聯合會
中華經營智慧分享協會(MISA)
淡江大學EMBA聯合同學會
淡江大學管理科學系所友會
國立臺北科技大學管理學院EMBA校友
國立臺北商大企業系EMBA暨MB
中華商業模式發展協會籌備處 B
ajG
C&I
A&P

淡江時報



